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Отруєння фосфорорганічними сполуками (ФОС) є серйозною проблемою 
серед працівників різних галузей. За оцінками ВООЗ щороку в усьому світі 
використання ФОС призводить до понад 3 мільйонів випадків гострого 
важкого отруєння та до 200 000-350 000 смертей через випадковий контакт 
з ФОС. Тому актуальним завданням фармації є розробка засобів для 
запобігання отруєння сполуками фосфорорганічної природи. 
Мета дослідження: дослідити премедикаційні властивості гесперидину, 
направлені на фосфорорганічні сполуки. 
Матеріали та методи дослідження. Для проведення кінетичних 
досліджень використовували  наступні матеріали та обладнання: УФ-
спектрофотометр Optizen POP (Mecasys, Південна Корея), кювету з 
кварцового скла з товщиною оптичного шару 1 см; водяний термостат; 
одноканальні автоматичні дозатори 50, 200, 1000 мкл; спирт ізопропіловий; 
таймер. 
Результати дослідження. Оцінка премедикаційних властивостей 
проводилась за визначенням активності бутирилхолінестерази (БХЕ). З цією 
метою використано модифікований метод Еллмана, який дозволяє 
проводити пряму фотометричну реєстрацію швидкості ферментативної 
реакції. У якості модельної речовини обрано гліфосат.  
За результатами дослідження встановлено, що навіть невелика кількість 
гліфосату в концентрації 5 мМ призводить до значного інгібування 
бутирилхолінестерази. При збільшенні концентрації гліфосату до  
20 мМ, константа швидкості достовірно зменшується майже в 1,8 рази 
(р≤0,05). Але при попередньому додаванні в систему гесперидину ступінь 
інгібування БХЕ гліфосатом зменшується. Було встановлено, що 
гесперидин у концентрації 200 мкМ здатен зменшити інгібування 
бутирилхолінестерази гліфосатом у 1,3 раза.  
Висновки.  
Встановлено, що гесперидин є потенційним активним фармацевтичним 
інгредієнтом, що може використовуватися для запобігання отруєння 
фосфорорганічними сполуками.  
  
РОЗРОБКА УМОВ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ТА КІЛЬКІСНОГО 
ВИЗНАЧЕННЯ ЙОХІМБІНУ МЕТОДОМ УФ-
СПЕКТРОФОТОМЕТРІЇ 
 
Осипчук Л.І. 
Львівський національний медичний університет імені. Данила Галицького, 
кафедра токсикологічної та аналітичної хімії, e-mail: osipshukl@gmail.com   
 
Йохімбін відноситься до фітохімічних речовин із значним фармакологічним 
потенціалом: сприяє лікуванню еректильної дисфункції, зменшенню маси 
тіла, а також має збуджуючий вплив на ЦНС. Спортсмени використовують 
його для збільшення витривалості при виснажливих тренуваннях. На 
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сьогоднішній день йохімбін продається не лише в аптеках, як лікарський 
засіб, а також входить до складу багатьох біологічно-активних добавок, 
багато з яких реалізовується через мережу інтернет, що збільшує небезпеку 
передозувань даною сполукою. 
Мета дослідження: вивчити характер УФ-спектру та розрахувати 
показники поглинання йохімбіну в метанольних розчинах. 
Матеріали і методи дослідження. Для виготовлення серії стандартних та 
робочих розчинів використовували йохімбіну гідрохлорид з вмістом діючої 
речовини 97,0-102,0 % (Вітал Лабораторіз Пвт Лтд, Індія); метанол 
кваліфікації для "HPLC” grade (≥ 99,9%, Sigma-Aldrich, USA). Зважування 
проводили на аналітичних вагах моделі Radwag AS 220/C  (Польща).  
УФ-спектри знімали за допомогою спектрофотометра СФ-56 (діапазон 
довжин хвиль 200-350 нм, товщина поглинаючого шару 1 см), розчин 
порівняння – метанол. 
Результати дослідження. З метою вивчення характеру УФ-спектру 
готували метанольний розчини йохімбіну гідрохлориду з концентрацією 
20 мкг/мл.  
Встановлено, що УФ-спектри йохімбіну в метанольному розчині 
характеризуються максимумами при 226, 282 та 291 нм.  
Для кількісного визначення йохімбіну розраховували питомий 1%

1cmA  та 
молярний (ε) показники поглинання в метанольних розчинах, а також 
встановлювали межі концентрацій, у яких світлопоглинання 
підпорядковується закону Бугера-Ламберта-Бера. Визначення проводили 
при λmax = 282 нм на 5 серіях метанольних розчинів йохімбіну з 
концентраціями 1,0; 2,0; 5,0; 8,0; 10,0; 15,0 та 20,0 мкг/мл.  
Встановлено, що в метанольному розчині йохімбіну 1%

1cmA  = 201,15, а  
ε = 71295,61. Світлопоглинання підпорядковується закону Бугера-
Ламберта-Бера в межах концентрацій від 2,0 мкг/мл до 20 мкг/мл. Межа 
виявлення становить 1 мкг/мл. Відносна похибка кількісного визначення 
йохімбіну методом УФ- спектрофотометрії становить 1,89 %. Результати є 
достовірними, оскільки вкладаються в межі довірчих інтервалів. 
Висновки.  
Розроблено умови ідентифікації та кількісного визначення йохімбіну 
методом УФ-спектрофотометрії, які можна використовувати для його 
визначення в розчинах та витяжках з біологічного матеріалу. 

 

ОПТИМІЗАЦІЯ МЕТОДІВ ВИДІЛЕННЯ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 
ВОРТІОКСЕТИНУ В БІОЛОГІЧНОМУ МАТЕРІАЛІ  
 
Ігліцька С.І. 
Львівський національний медичний університет ім. Д. Галицького, кафедра 
токсикологічної та аналітичної хімії, м. Львів, Україна,   
e-mail: ihlitska.sophia@gmail.com   
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